
बहुविकल्‍पी‍प्रश्‍न‍

1. चित्र‍में‍वबन्‍‍ु ‍P के‍वनरे्दश ांक‍होंगे‍–

(अ) (–3, –2)

(ब) (3, –2)

(स) (3, 2) 

(द) (–3, 2) 

2. (3, –2) तथ ‍(–3, 2) के‍बीि‍की‍दूरी‍होगी–

(अ) इकाई (ब) इकाई 

(स) इकाई (द) इकाई 

3. वबन्‍‍ु ओं‍(5, 0) और‍(−12, 0) के‍बीि‍की‍दूरी‍है–
(अ) 7 (ब) 17
(स) 5 (द) 13

4. वबन्‍‍ु ओं‍(5, 0) और‍(−5, 0) के‍बीि‍की‍दूरी‍है‍–

(अ) 10 (ब) 5

(स) (द)

5. वबन्‍‍ु ‍(−3, 4) की‍मूलवबन्‍‍ु ‍से‍दूरी‍है–
(अ) 1 (ब) 5
(स) 6 (द)

6. (–a, –b) तथ (a, b) के‍बीि‍की‍होगी–

(अ) (ब)

(स) (द)

7. वबन्‍‍ु ‍(0, 9) कौन‍से‍अक्ष‍पर‍स्थित‍है–
(अ) इनमें से कोई नहीं (ब) z अक्ष 
(स) y अक्ष (द) x अक्ष 

8. (4, 5) की‍x-अक्ष‍से‍दूरी‍है–
(अ) 5 (ब) 4
(स) 3 (द)
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9. (–3, 7 ) की‍y-अक्ष‍से‍दूरी‍है–

(अ) 7 (ब) –3

(स) 3 (द) 4

10. वबन्‍‍ु ओं‍(5, 3) ि‍(3, 7) के‍मध्‍य‍वबन्‍‍ु ओं‍के‍वनरे्दश ांक‍है–  

(अ)  (4, 4) (ब) (3, 4) 

(स) (5, 4) (द) 4, 5

ररक्‍त‍स्‍थ न‍

11. यदद बबन्‍ ु ओं A, B व C के लिए AB + BC = AC हो तो बबन्‍ ु  _______________ कहिाते हैं। 

12. बबन्‍ ु ओं (5, 3) एवं (–, 4) के बीच की दूरी 1 मात्रक है। 

सत्‍य/असत्‍य‍

13. (3, –4) की x-अक्ष से दूरी –4 है। 

14. बबन्‍ ु  (2x, y) की मूि बबन्‍ ु  से दूरी होगी। 

अवत‍लघूत्तर त्‍मक‍प्रश्‍न‍

15. बबन्‍ ु ओं A(2, −2) और B(3, 7) को जोड़ने वािे रेखाखण् ड की िम् बाई ज्ञात कीजजए। 

16. बबन्‍ ु  (2, −3) और (−4, 6) को ममिाने वािे रेखाखण् ड को 1 : 2 के अनुपात के अन्‍ त में बवभाजजत करने वािे बबन्‍ ु  के 

बनदेशांक ज्ञात कीजजए।

लघूत्तर त्‍मक‍प्रश्‍न‍

17. यदद बबन्‍ ु ओं (−1, −3) तथा (x, 9) के बीच की दूरी 13 मात्रक है तो x के मान ज्ञात कीजजए। 

18. यदद बबन्‍ ु  (1, 4), (a, −2) और (−3, 16) संरेख है तो a का मान ज्ञात कीजजए। 

वनबांध त्‍मक‍प्रश्‍न‍

19. बबन्‍ ु ओं (-3, 10) और (6, -8) को जोड़ने वािे रेखाखंड को बबिंु (-1, 6) बकस अनुपात में बवभाजजत करता है।   

20. बबिंुओं A(-5, 6), B(-4, -2) और C(7, 5) से बनने वािे बत्रभुज का प्रकार बताइए।
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HOTS

21. कृष्णानगर के एक सेकें डरी स्कूि के कक्षा X के बवद्यार्थिंयों को उनके बागवानी बियाकिाप के लिए, एक आयताकार भूखंड 

ददया गया है। गुिमोहर की पौध (sapling) को परस्पर 1 m की दूरी पर इस भूखंड की पररसीमा (boundary) पर िगाया 

जाता है। इस भूखंड के अंदर एक बत्रभुजाकार घास िगा हुआ िॉन (lawn) है, जैसाबक आकृबत में दशााया गया है। बवद्यार्थिंयों 

को भूखंड के शेष भाग में फूिों के पौधे के बीज बोने हैं।

i. A को मूिबबिंु मानते हुए, बत्रभुज के शीषों के बनदेशांक ज्ञात कीजजए।

ii. यदद मूिबबिंु C हो, तो △PQR के शीषों के बनदेशांक क्या होंगे?

साथ ही, उपरोक्त दोनों स्थिबतयों में, बत्रभुजों के क्षेत्रफि ज्ञात कीजजए। आप 
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1. (अ) (–3, –2)

2. (ब) इकाई 

3. (ब) 17  

4. (र्द)

5. (ब) 5

6. (स)

7. (स) y अक्ष 

8. (अ) 5

9. (स) 3

10. (र्द) (4, 5)

11. संरेख 

12. –5

13. असत् य 

14. सत् य

15. मात्रक 

16. 0, 0

17. −6, 4

18. a = 3

19. 2 : 7 

20. बवषमबाहु बत्रभुज 

21. (i) P के बनदेशांक (4, 6), Q के बनदेशांक (3, 2), R के 

बनदेशांक (6, 5) PQR के शीषा है।

 (ii) P (12, 2), Q (13, 6) और R (10, 3)

52

5 2

2

82

उत्तर ाला 

RBSE कक्षा-10 | गणित    
Worksheet-1अध् याय-7 | निरे्दशाांक ज् याम नत 


	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4

